CHỦ ĐỀ 6: ÁP SUẤT CHẤT LỎNG - BÌNH THÔNG NHAU ( tt)
III. Bình thông nhau
-Bình thông nhau là bình gồm hai hoặc nhiều nhánh có hình dạng bất kỳ, phần miệng thông với không khí, phần đáy được nối thông với với nhau

-Vd; Ấm trà, bình tưới cây, ống đo mực nước của thợ hồ…..

Kết luận:

Trong bình thông nhau chứa cùng một chất lỏng đứng yên, mặt thoáng của chất lỏng ở các nhánh khác nhau có độ cao bằng nhau.

    IV. Máy thủy lực:
· Nguyên lý Pascal: Chất lỏng chứa đầy một bình kín có khả năng truyền nguyên vẹn độ tăng áp suất đến mọi nơi của chất lỏng

· Công thức máy thủy lực:
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Em trả lời:

Áp lực F2 tác dụng lên S2 là 
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      V. vận dụng:

HĐ 10: 

- Phương tác dụng của áp suất có phương vuông góc với thành bình.

- Áp suất ở vị trí A nhỏ nhất, ở vị trí lớn nhất. Vì công thức p = d.h ở gần mặt thoáng của chất lỏng hơn nên áp suất nhỏ hơn, còn C ở xa mặt thoáng của chất lỏng nên lớn nhất.

HĐ 11: Áp suất do nước tác dụng lên người thợ lặn:

Ta có p=d.h=10.10000=105 Pa
Mặt khác F=p.S=2.105N
Như vậy ở độ sâu 10m người này chịu một áp lực rất lớn là 2.105N . Nếu không có các bộ quần áo chịu được áp lực cao thì rất nguy hiểm đến tính mạng.


HĐ 12: Tác dụng của ống B là dùng để quan sát mực chất lỏng trong bình A. Vì bình A và ống B thông với nhau nên mực chất lỏng ở bình A cũng là mực chất lỏng ở ống B. Như vậy chỉ cần quan sát mực chất lỏng ở ống B là có thể biết được mực chất lỏng trong bình A.
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